

聚焦新兴产业,打造生态型产业园区

济东数字产业园项目4栋主体接连封顶

文/图 本报记者 邓超 孔贤
通讯员 史云涛

一幢幢厂房已陆续封顶,一条条大道正在浇筑中……8月28日至9月22日,济东数字产业园区一期项目56#、55#、54#、52#楼主体接连封顶,57#、58#楼正在进行基础施工,预计到10月中旬,47#-52#楼能够全部封顶。济东数字产业园作为太白湖新区“一中心、四园区、N基地”的园区发展格局重要一环,建成后,将与新城大学科技园形成搭配,成为太白湖新区乃至全市的一个重要产学研用基地,有力地促进新区经济结构转型升级,完善本地经济业态。



济东数字产业园效果图。

扫码看视频。

凸显规模 12栋厂房连点成片

金秋十月,丹桂飘香,正是项目建设的“黄金期”。位于太白湖新区济东新村东部,泰山路以东、新村公路以南、海川路以西,济东数字产业园基础设施项目施工现场,大型塔吊和挖掘机挥舞巨臂,运输车辆来往穿梭,施工人员干劲十足,一派热火朝天的忙碌景象。

“项目一期规划建设面积约16.5万平方米,共12栋厂房。自今年3月份进场施工以来,施工方科学调配机械人力,细化施工节点,严把质量安全关,项目建设不断提速。”济东数字经济产业园一期项目经理王学武说。

建筑工地上,11栋厂房拔地而起,其中4栋厂房已经封顶,正在二次结构砌筑。记者在现场看到,这些厂房主体还被绿色防护网罩着,但身处其间,已经能感觉到建筑的恢宏气势。

协调安排施工人员、机

械、材料,在施工现场,记者见到了正在忙碌的项目经理王学武。他告诉记者,目前,项目建设快马加鞭,捷报频传。8月28日至9月22日,济东数字产业园区一期项目56#、55#、54#、52#楼主体接连封顶。57#、58#楼正在进行基础施工,预计到10月中旬,47#-52#楼能够全部封顶。

济东数字产业园位于太白湖新区石桥镇,园区定位为工矿大院转型示范区一高科技产业综合体,以“四新经济”为引擎,重点发展新一代信息技术、智能制造、新能源、5G等战略新兴产业,未来将打造形成具有特色产业和独特形象、配套设施完善的生态型产业园区。“项目一期预计2022年中旬全部完工投入使用。”王学武介绍。结合济东新村已有的发展基础,园区定位为工矿大院转型示范区一高科技产业综合体,以“四新经济”为引擎,重点发展新一代信息技术、智能制造、新能源、5G等战略新兴产业。

“项目建成后,将成为太白湖新区产业发展的助推器、

带动石桥发展的催化剂以及新村产业发展新引擎,项目以低消耗、高产出、低污染类产业为招商方向,光学、电子、通信等产业是园区大力引进的产业类型。”负责包保该项目的太白湖新区经济发展局工作人员张展源说,项目将分三期建设,当前正在推进的一期项目划分二个标段施工,共建设12幢标准厂房,一栋综合楼,厂房统一规划设计,分担施工单位任务,边设计、边施工的模式,大大加快了施工进度。在规划思路增加了更符合项目运维的设计,定制化让客户满意,为招商引资提供更好的服务。

集聚发展 数字经济蓬勃向前

大项目,好项目纷至沓来,非一日之功。济东数字产业园落地太白湖新区,体现了对太白湖新区营商环境的充分认可。这里有健全完善的要素保障。作为济宁市委、市政府定位的城市“一核引领”主中心、“城市经济核心区”,太

白湖新区管委会不断完善《太白湖新区高质量招商引资打造对外开放新高地的招商优惠政策》,确定了“一中心、四园区、N基地”的招商载体,着力依托已建成的高端综合写字楼,“以楼聚产,以产兴城”,全面发展楼宇经济,聚集信息、技术、人才、资金,将新区楼宇经济转化为人民福利。

新城大学科技园、未来科技城、济东数字经济产业园、济宁文化产业园四大园区将以科技、文化为两大核心,统筹支撑,形成基础夯实力,培育新兴产业,推动科技成果转化,打造创新集群、孵化建设高科技产业综合体,促进文化产业发展,凝聚成推动经济发展的强大合力。太白湖新区高度重视提供全流程服务,全要素保障的良好营商环境,一系列的产业规划、龙头带动、产业布局都在有条不紊地进行当中。数字经济的身影,在这里清晰可见、触手可及。

今年,太白湖新区紧扣产业培育和公共配套两大主题,实施“产业兴区”战略,以现代金融、总部经济为主攻方向,

培育壮大文化旅游、科技研发、商贸服务三大产业支撑,加快打造以现代服务业为核心的现代产业体系。今年,太白湖新区将完善“一中心、四园区、N基地”的园区发展格局,济东数字产业园作为“一中心、四园区、N基地”的园区发展格局重要一环,建成后,将与新城大学科技园形成搭配,成为太白湖新区乃至全市的一个重要产学研用基地,有力地促进新区经济结构转型升级,完善本地经济业态。

如今建设中的济东数字产业园一期项目,除重点发展新一代信息技术、智能制造、新能源、5G等战略新兴产业,未来园区还将具备企业孵化与培育功能。针对初创企业提供孵化服务,对于成长型或成熟型企业提供催化服务,既“孵化器+加速器”模式。例如提供政策指导、资金申请、技术鉴定、咨询策划、项目顾问、人才培训等,满足入驻企业多层次的创业发展需求;同时不断扶持园区规划产业的创新资源,为产业园区的后期运营发展注入新鲜的血液。

太白湖新区民情书记服务队深入社区走访

收集诉求,化解群众“急难愁盼”

本报济宁10月11日讯(记者 邓超) 10月9日,太白湖新区组织部下派办联合区社会事业发展局组织全区民情书记深入到村、小区,开展“老有所养、弱有所扶宣传走访日”活动,向群众广泛宣传区民政相关帮扶政策,持续丰富联系服务群众内容,提高群众满意度。

活动中,民情书记服务队通过设立宣传咨询台、入户宣传、悬挂条幅、发放宣传资料,与群众沟通交流,现场

解答疑问等多种形式,向群众宣传新区低保、特困、经济困难老年人及残疾人等弱势群体帮扶政策,特别是向有诉求的群众详细讲解相关救助政策的文件依据,保障范围、申请程序、保障标准等具体内容,并给出解决办法,增强群众对全区民政工作的满意度。在开展活动的同时,民情书记服务队积极配合联系村(社区、小区)党组织开展“民意‘5’来听点亮微心愿”活动的征集工作,确保活动

顺利有序开展。

活动在全区营造了“民政爱民、民政为民”的良好氛围,提升广大群众对民生保障政策的知晓率,收集解决了部分困难群众诉求,切实将党史学习教育成果转化为解决群众“急难愁盼”问题实际行动。此次宣传活动,共发放《太白湖新区“济时救”社会救助政策汇编》宣传资料800余份,现场解答群众的咨询疑问100余次,受到群众的一致好评。



民情书记发放宣传资料。